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Die Antwort von 1 Ohne Trumpf nach einer
Eröffnung des Partners

Früher bedeutete eine Ohne Trumpf-Antwort nach einer
Eröffnung des Partners mindestens IV2 Toppwerte, bei gleich-
mäßiger Verteilung der Hand. Nach und nach ist man jedoch
allgemein dazu übergegangen, schon mit IV4, ja sogar mit
einem Toppwert und etwas Pluswerten die Reizung offenzu-
halten, eben durch Ansage von 1 Ohne Trumpf.

Bei der Einschätzung der Bedeutung einer solchen Ohne-
Trumpf-Antwort wird jedoch noch viel zu wenig darauf ge-
achtet, ob dieselbe auf eine Unter- oder auf eine Oberfarbe erfolgt.

Nach Eröffnung von 1 Herz oder 1 Pik bedeutet die Ohne-
Trumpf-Antwort ausgesprochene Schwäche mit 1—T/4 Topp-
werten, da man mit stärkerer Hand entweder in der eröffneten
Farbe heben oder aber eine eigene Farbe nennen wird, dies
selbst dann, wenn die letztere ziemlich schwach ist.

Anders liegt der Fall nach Eröffnung von 1 Treff oder
1 Karo. Hier kann die Antwort von 1 Ohne Trumpf sehr
wohl dazu benützt werden, eine gewisse Stärke zu zeigen,
während eine einfache one-over-one-Antwort schwächer als
eine Ohne-Trumpf-Antwort sein kann.

So ist beispielsweise die Antwort von Nord viel schwächer,
wenn die Reizung lautet:

Süd Nord
1 Treff 1 Karo
1 Herz 1 Ohne Trumpf

als bei
1 Treff 1 Ohne Trumpf

dies trotzdem im ersteren Falle Nord zweimal gesprochen
hat, im zweiten Falle dagegen nur einmal.

Mis dieser Erwägung heraus wird Nord nach Eröffnung
von I Treff mit folgender Hand also nicht ein Karo, sondern
1 Ohne Trumpf antworten:

4» B X OKXXX D X X 4k A XXX
ebenso mit

fr B X X OK, ß X X OD, 10 X fr K X X
Der Grund liegt darin, daß, wenn nach ein Treff ein Karo

genannt wird, man in der zweiten Antwort das Blatt über-
oder unterreizen muß.

Nehmen wir an, die Reizung sei:
Süd Nord

1 Treff 1 Karo
1 Herz

Die Antwort von 1 Ohne Trumpf wäre nun mit einer der
vorstehenden Hände zu schwach, ebenso 2 Treff oder 2 Karo,
da alle diese 3 Ansagen auf eine absolut minimale Hand hin-
deuten würden. Ein Sprung auf 2 Ohne Trumpf nach 1 Herz
wäre anderseits wieder zu stark.

Hat man hingegen auf 1 Treff 1 Ohne Trumpf angesagt,
so kann man nach der minimalen Antwort von 2 Treff (durch
Süd) noch auf 2 Ohne Trumpf heben, um zu zeigen, daß man
etwas mehr als das absolute Minimum hat. Wechselt hingegen
Süd nach 1 Ohne Trumpf die Farbe, beispielsweise mit 2 Herz
oder 2 Pik, so kann man nun in der betreffenden Farbe auch
einmal heben.

Falls die beiden Partner folgende Hände halten:

Lösung zu Lizitier-Aufgabe Nr. 93

Die richtige Reizung wäre:
West (Teiler) Ost

2 Pik 2 Ohne Trumpf
3 Pik 4 Herz
4 Ohne Trumpf 5 Herz
5 Ohne Trumpf 6 Herz

Unter Umständen kann West nach 5 Herz von Ost passen.
Bei normaler Verteilung dürfte die Erfüllung des Kon-

traktes von einem Impaß in Karo abhängen.

Lizitier-Aufgabe Nr. 94

Wie ist die nachstehende Hand zu reizen?

West (Teiler)

X X
9 DXX
<> A, K, 10 X
«fr A, K, 10 X

Ost
D, B, 10 X X X
XXX
X X
X X

Problem Nr. 49

fr K, 5, 4, 3, 2

9 A, K, 5

O K, D, 10, 6
fr 7

Nord

West
fr A, 9

9 K,DX
O D X X
fr A, 10 X X X

so wäre die beste Reizung wohl:
1 Treff
2 Ohne Trumpf

und nicht etwa
1 Treff

etc.

Ost
fr B X X X
9? A X X

K, 10 X
fr B, 9 X

1 Ohne Trumpf
3 Ohne Trumpf

1 Pik

Ost
fr B, 10, 8, 7

9 D, B, 10, 2
<> 9, 8

fr 9, 8, 2

4k

Ç> 7, 6, 4, 3
„

O 5, 4, 3, 2

fr A, D, 10, 6, 5 Süd

fr A, D, 9, 6
9, 8

<0> A, B, 7

fr K, B, 4, 3

Nord spielt 6 Pik. Ost kommt mit Herz Dame heraus.
Nord übernimmt mit As und zieht Pik König nach, worauf
er die schlechte Trumpf-Verteilung konstatiert. Wie muß
nun Nord spielen, um den Kontrakt doch noch gegen bestes

Gegenspiel zu erfüllen?

Herzleiden, hohen Blutdruck,
Frauenkrankheiten, Venen-
leiden, Rheuma, Ischias, Ka-
tarrhe, Leber-, Gallen-, Nieren-
und Blasenleiden. + Bitte Arzt
befragen. Bunter Falter durch
Kurverein. Telefon Nr. 6 75 20

b ^Xena, »9"'
7-000 labre vor C

vvussten sie s, lg mundet,
Jslon«o,laMausende« Glas

—' rs- >

beachten bei allen Funhtionoftörungen
unö Scbroächezuftänöen öer Nerocn ein»

zig öie Ratfchläge öeo erfahrenen, mit
allen Mitteln öer moöernen Wiffenfchaft
oertrauten Spezialarzteo unö leren
eine oon einem tolchen herauogegebenc
Schrift über Urfachen, Verhütung unö
Heilung öcrartiger Leiöen. Für Fr. 1.50

in Briefmarken zu beziehen o. Dr. med.
Hausherr, Verlag Silvana, Herisau472
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FÜR HANDEL UND PRIVAT

BASEL Falknerstra8e4
BERN Bubenberg platz 8
GENF Rue Céard 13
LA U S A N N E Petit-Chêne 32
LUGANO Via Fco Soave 1

ZÜRICH
c

Börsenstraße 18
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